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Berlin. A német távirati iroda 
közli: A moszkvai szovjet hirszolgálat 

különjelentest adott ki es ebben kozölte, 
hogy a bolsevista hadsereg befejezte 
téli offenziváját. Ezzel kapcsolatban a 
szovjet propaganda kitalált számokat 

közöl a német és szövetséges csapatok 
vesztesége ről. Moszkva e hazug jelenté- 
sekkel valótjan képet akar adni a Szov- 
At téli elfenmivájáról. Az ellenség koholt 
aoataival szemben viszont tényként ott 
állanak a német eredmények. A bolse- 
visták magulk sem tagadják, hogy 1942 

augusztus haváis a szovjet hadsereg öt 
milió embers veszitett. Einhez hozzá kell 

még számitani azt a mérhetetlen veszte- 
séget, amely a bolsevistákat a kaukázusi 
harcokban, Sztalingrádnál, Rzsewnél és 
Leningrád körzetében, valamint a La- 
dega-tétól és az Ilmen-tótól délre érte. A 
bolsevista hadsereg tényleges helyzetét 
az a körülmény világitja meg, hogy a 
fiatalabb évfolyamokat valamennyi 
frontszakaszon visszavonták és idősebb 
férfiakkal, valamint asszonyokkal he- 
lyettesitették. 
A „Berliner Lokalanzeiger" megálla- 

pitja, hogy a bolsevisták azt a látszatot 
akarják kelteni, mintha most önként 
mendettak velna le az offenziva foly- 
tatásáról. A tényleges helyzet ezzel 
szemben, hogy a bDolsevista tömegek 
ereje már régen megtört a német had- 
sereg acélfalának ellentállásán, Timo- 
senko mág március hónap közepén ujabb 
támadást hiredetett, jóllehet a német 
csapatok ekkor már a keleti arcvonal 
legtöbb szakaszán magukhoz ragadták a 
kezdeményezést. 
A Berliner Börsenzeitung" hangoz- 

tatja, hogy a szovjet hadvezetőség tá- 
volról sem érte el célját, nevezetesen a 
német arcvonal szétzuzását. A jövő meg- 

A politikai arcvamali 

légitámadás során ismét tökb mü 

mutatja, hogy milyen mértékben me- 
rültek ki a Szovjet embertömegei a 
mérhetetlen vérveszteség következté- 
ben. 

Az ANGOL HAJÓHAD VESZTESEGEI 
Amszterda m. (DNE). A brit hir- 

szolgálat közlése szerint Alexander, az 
amgol tengernagyi hivatal első lordja ki- 
jelentette, hogy az angol hajóhad „érzé- 
keny veszteséget" szenvedett. A tenger- 
nagyi hivatal első lordja hozzátette hogy 
a veszteség elősorban terpedéüzökből, 
kisérő hajókból, tengeralattjárókból, ak- 
naszedő hajókból és őrhajókból áll. 
Lisszabon. (Stefani). Londonból 

jelentik: A brit tengernagyi hivatal kö- 
zölte, hogy a Tigris nevü angol ten- 
geralattjáró elveszett. 

A Tigrist 1929-ben bocsátották vizre, 

ürtartalma 1585 tonna volt, fegyverzete 
egy 102 milliméteres ágyuból, két gép- 

Müemlékek pusziulása 

Milánó. A legutóbbi Milánó elleni 
zet- 

történeti szempomtból értékes épület és 
gyüjtemény pusztult el. 

Igy teljesen megsemmisült a városi 
szoborgyüjtemény, amelynek legértéke- 
sekb darabjait röviddel ezelőtt bizton- 
ságba helyezték. Több milánói templom 
között a székesegyház ablakai is elpusz- 
tultak. Szakértők megállapitása szerint 
a megrongált müemlékek kijavitása le- 
hetséges. 

Berlin. (Rador). Angol repülők két- 
ezer méter magasságból robbanó és 
gyujtó bombákat dobtak vasárnap St. 
Brieux francia városra. Mintegy har- 
minc ház teljesen elpusztult, töblo más 
épület kigyuladt és megrongáló 
épületek romjai alól eddig tizenkét ha- 

„Fel kell kész 

Milano. (Rador). A Popolo díltalia ci- 
müű milánói lapban Appelius a következőket 
irja: 
— Az angolok és északamerikaiak kinyil- 

vánitottak szándékukat, hogy a legnagyobb 
erőkifejtéssel fordulnak Olaszország ellen, 

megkisérelvén ilyenformán, hogy kidöntsék 
a hármas szerződés egyik oszlopát. A hábo- 
ru egyre jobban közeledik területünkhöz, fel 

kell tehát készülnünk annak az eshetőségé- 
re, hogy minden angolszász katonai erőt or- 
szágunk ellen összpontosithatnak. Ez azt je- 
lenti, hogy Olaszországnak — miután három 
esztendőn keresztül szinte a brit birodalom 
valamennyi erőivel vitézül szembeszállt — 
a jövőben szembe kell szállnia az Egyesült 
Allamok erőivel is. 
— A népre uj áldozatok várnak — foly- 

tatja a Popolo diltalia — s ezeket az áldo- 
zatokat ugyanazzal az erkölcsi erővel fogja 

viselni, mint amelyről történelmének döntő 
pillanataiban edajg is tanuságot tett. Az el- 
lenség az olaszok állitólagos befolyásolha- 
tósagara számi: ebben azonban keserüen 
csalódik. A jelen pillanat több kötelességet 
ró a nemzetre, melyek közül az első az, hogy 
egységes maradjon. Az ellenség most kisér- 
letet tesz arra, hogy különbséget tegyen 
töbféle olaszok között. mint ezt Franciaor- 
szág és más állar ck esetében is tette. Való- 
jában azonban London és Washington ellene 
vannak bármely kormányformának s bár- 
mely olasz politikai vagy szociális mozga- 
lomnak, mely a nagyobb politikai hatalom- 
hoz és a szabad gazdasági fejlődéshez való 
jogot követeli az olasz nép számára. 
A továbbiakban a cikkiró hangoztatja, 

hogy a döntő pillanatban oszthatatlan egy- 
séget kell alkotnia a nemzetnek. Ha a sors 

minden méret- 
ben „LEICA é 

szines ölmek megszoritás nélkül [ 
korlátlan mennyiségben kaphatók 

NTRALH-Opca 
sosra, Regele Mihat I. No. 2. 

A BDopolo dfalim ira 

a nyersanyagok elosztásában nem is mosoly- 
gott rá az olaszokra, ezzel szemben az olasz 

nép gazdag szellemi és erkölcsi erőforrások- 
ban, végeredményben pedig ezektől függ a 
memzetek rangsora. 

— Mindenek előtt rá kell mutatnunk a 
világ előtt a nagy olasz közösség erkölcsi 
enejére, mellyel a nemzetközi igazságtalan- 

A t oro 

Kitalált számokat közöl Moszkva a német veszteségekről 
fegyverből és tiz 533 miliméteres tor- 
pedóvető csőből állott A tengeralatt- 
járó legénységének létszáma béke ide- 
jén hatvan fő volt. 

MIÉRT NEM KAPNAK SZAPAD.- 
SAGOT AZ ANGOI. KATONAK 
Stockhoilm. (DNB). Az angol al- 

sőházban kérdest intéztek a hadügymi- 
niszterhez, van-e tudomása arról, hogy 
a tengeren tul harcoló angol katonák 
már három éve nem kaptak szabadsá- 
got. A miniszter kijelentette, hogy Am- 
glia nem rendelkezik akkora hajótér- 
maennyiséggel, amely elegendő volna a 
szabadságos katonákat hazaszállitani és 
ujból visszavinni a harcterekre. Minden- 
kinek tudnia kellene — jegyezte meg 
szemrehányó hangon a miniszter, 
hogy minden egyes tonna hajótér ma 
sokkal fontosabb célok szolgálatában 

a hombázott Milánóban 
lottat emeltek ki, ezen kivül több sulyos 
és könnyebb sebesülés történt. 
Newyork. (Eurcpapress.) Eisen- 

hower tápornok főhadiszállásáról jelem- 
tik, hogy Montgomery brit tábornok a 
hadmüveletek folytatására vonatkozóan 

k főparancs- 
nokával tárgyalt. 
AZ OLASZ HADITENGERÉSZET UJ 

PARANCSNOKAI 
Róma. (Rador.) Angelo Jacchino ten- 

gernagyot hadsereg-marsallá nevezték ki s 
ebben a minőségében elnöke lett a tenger- 
nagyok tanácsának. 
Edonrdo Soamigli tengernagy a teherszál- 

paramcsnoka lett, végül Carlo Ber, 

litások védelmét szolgáló tengeri erők fő- 
gamimni 

tengernagyot a tengeri harci erők fő- 

Anka ra. (Stefani) A török lapok 
vezető helyen, nagy cimek alatt szá- 
molnak be Izmet Inönü török államfő- 

parancsnokságával bizták meg. 

é 

üűlnünk annak az eshetőségére, hogy míinden angolszász erőt 
orszógunk ellen összpontosíthatnak" 

ság és a népek hálátlansága ellen küzd, 
hogy biztositsa helyét a nap alatt. 

Befejezésül a Popolo dltalia cikkirója 
hangoztatja, hogy az olasz népnek egyetlen 
tömbként kell latba vetnie faji erejét és ér- 
tékeit a nagy küzdelemben, hogy az ellen- 
ség, saját kárán tanulva, megismerhesse az 
claszokat. 

k államiőó látogatása a Márvány-fenger vidékén 

melk a Márvány-tenger vidékén tett lá- 
togatásáról. 

Eisemhower tábormok közbelépésérelDeGaulle-nak 
el kellett halasztamia északafirikai utját 

Amszterdam. (DNB). A brit hir- 
közvetitő szolgálat jelentése szerint ,a 

londoni francia nemzeti tanács" hétfőn 
közölte, 

arra kérte De Gaulle francia tábornokot, 
hogy Eisenhower tábornok 

halassza el északafrikai látogatását egy 
későbbi időpontra. De Gaulle tábornok 
és a nemzeti tanács sajnálatának adott 
kifejezést a látogatás elhalasztása fe- 
lett, mely — mint a közlemény hangoz- 
tatja komoly hátranyokat jelent. 
A brit hirközvetitő szolgálat e jelen- 

tés kapcsán rámutat arra, hogy De 

: 

Gaulle és a nemzeti tanács több tagja 
több nap óta készen állt arra, hogy Al- 
girba utazzák „a gyarmatbirodalom egy- 
ségének helyreállitására?. 
Amszterdam. (DNB). A Reuter 

brit hirszolgálati ügynökség „a küzdő 
franciák főhadiszállásáról" szerzett ér- 
tesülés alapján közölte, hogy Eisanho- 
wer amerikai tábornok, az északafrikai 
szövetséges erők főparancsnuoka katonai 
természetü okokra hivatkozva kérte De 
Gaulle tábornok és kisérete északafrikai 
látogatásának elhalasztását. 

Sztalin szándékait még mindig homály fedi 
- állapitja meg egy amgol lap 

Stockholm, (Est) A londomni 
Times behatóan foglalkozik azokkal a 
tárgyalásokkal, amelyek az Egyesült 
Allamok, AnglhHa és Szovjetoroszország 
között folynak. A lap hangoztatja, hogy 
a szövetségesek nem jutottak még egy- 
ségre és Sztalin szándékait még mindig 
homály fedi. FEzután a következőket ál- 
lapitja meg: 

1. Sztalin részére megvan a lehetőség, 
hogy visszavcnuljon a háboru folytatá- 
sától. minelyt az ellenséget orosz föld- 
ről kiüzi. Ezzel Hitlernek szapad kezet 
adna Angliával és az Egyesült Allamok- 
kal szemben 

2. Sztalin esetleges győzelme után, 
könnyen eláraszthatja hadaival egész 

: 
együttmüködése győzhetné 

— Németországot — szegezi le a lap 
— legjobban a szövetségesek céltudatos 

le. Éppen 
ezért szükséges volna, hogy az Egyesült 
Allamok, Anglia, Szovjetoroszország és 
Kina háborus terveik tekintetében meg- 
egyezzenek. Azonban az orcszok az erre 
vonatkozó megbeszélésektől távoltartot- 
ták magukat. Szovjetoroszország nem- 

Eisenhower amerikai tábornokkal, a 
szövetségesek északafrikai 

csak katonai tervei felől nem nyilatl 
zott részletesen, de elzárkózik a hál 
utáni szándékainak ismertetésétől is. 
józan ész mondja, hogy Szovjetoro 
erszág, saját biztonsága érdekéb. 
Európában engedmiényeket követel: 
finnországi Petsamot, jégmentes kikötő 
ket a Keleti-tengeren, szabad kezet 
Balkánon és atjárást a Dardanelláko 

Sir Arohibald Kerr, Anglia moszkvai 
nagykövete nemrég rádióbeszédet mon 
dott, amelyben rámutatott arra, hogy 
az Egyesült Allamok politikája nem k 

ábirni Sztalint hathatósabb együtt- 

Summer Welles a Szeviet 
való egyllitmilködésrő 
Amszterdam (DNB.) Sumner 

Welles, az Egyesült Allamok helyettes 

mükö 

külü sztere a pennsylvani 
ading nagy bánya- és ipari városban 

beszédet mondett és az Tögycsült All 
mok és Szovjetoroszország szoros 
együttmüködésének szükségességét han- 
goztatta. Az Egyesült Allamoknak, min: 
mondotta, hatalmas és győzedelmes 
Szovjetoroszországra van szüksége. 
Szo ág fontos láncszeme az 

lemnek is. A Szovjettel 
zt jelenti, hogy az 
smeri a szovjet-. 

MOLE A CSsASZÁRNAK 

MANDZSUBJAI UTTAÁRÓL. 
Tokió. (DNE). Tozsó japán mi- 

1 ne látogatását 
hétfőn este visszaérkezett 

iapán fővárosta. 
o kió, Tezsó japán miniszterelnök 

fővárosba való visszatérése 
táson jelent meg 

4d. A miniszterelmök ez alka- 
jelentést tett a csá- 
mandzsuriai hiva- 

EGY BOLGAR MINISZTER 
ÉRDEKES LELEPLEZESE 

Szófia VvVasziloff bolgár minisz- 
ter érdekes nyilatkozatot tett a Szovjet- 

hek a Balkánon folytatott kétszinü po- 
litikájáról. E szerint Szokolov bolsevista 
diplomata 1940-ben november végén 
a bolgár kormánynak azt az ajánlatot 

tte, hegy Bulgária a Szovjettel együrt 
on háborut Törökország ellen A 

bolgár csapatoknak az lett volna a fel- 
adatuk, hogy a Boszporuszt és a Darja- 
nellákat megszállják. A bolgár kormány 
azonban annak idején ez az ajánlatot 
visseautasitotta, mort elsősorban a Bal- 
kán-államok sorsát tartotta szem előtt 
és egyébként sem volt semmi cka, hogy 
háborus viszályba keveredjék Törökor- 
szággal. 

Meghalt Millerand Alexandre 
Franciarorszás volt 
kőzlársasági elnöke 

Párizs. (Havas-OFI). Millerand, 
Franciaország volt köztársasági elnöke 
tegnap, nyolcvannégy éves korában 
versaillesi lakásán meghalt. 

k 

Millerand Alexandre 1859-ben szüle- 
tett. Ögyvéd lett, majd 25 éves korában 
szocialista programmal képviselő. 1899- 
ben pártja tötbségének határozata el- 
lenére miniszteri tárcát vállalt a Wal- 
deck-Rousseau kormányban, 1904-ben 
kizárták a szocialista pártból, 1912-ben 
a Peoincaré-kormányban hadügymi. 
niszteri tárcát kapott, a Dreyfus-ügyé- 
ben hamisitás vádja miatt elbocsátott 
Paty du Clam ezredes reaktiválás 
miatt azonban megbukott. A világhá. 
boru kitőrése után 1914-15-ben uj 
hadügyminiszter volt. 1920-ban p 
környéki Pékeszerződések előkészit 
vé. Jelentős szerepet játszott a Párizs 
ben. 1994 juniusában kénytelen volt le 
mondani. Azóta visszavonult a kö 
szerezléstől. 

FÖRUM-MOZ AkAD Flőadások 

Ma az év legkacagtatóbb vigjátéka 

Szélvész vurfi 
58 sz. hiradó,. 
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z európai sajtó 
Frankiurtier Zeiiung 

Az Egyesült Allamokban leszállitot- 
ták a matrózok kiképzési idejét. Eddig a 
kikepzés két évet vett igénybe, ezentul 
csak kilenc hónapot, mert a kereske- 
delmi flottának hetvenezer matrózra 
van sürgősen szüksége. 

IL' Echo de Nancy 

Kevés város fejlődött oly sokat egy 
él évszázad alatt, mint Szófia, 1880-ban 
még csak körülbelül négyezer házból és 
viskoból állott az egész város, lakosai- 
nak száma pedig mindössze huszezer 
lélek volt, mig ma negyvenezer ház és 

palota sorakozik egymaás mellett, a fő- 
város lakossága pedig megközeliti a fél 

milliót. Valóságos épitészeti remekmü 
például a Szobranje, a parlament épülete 
s ugyancsak megkapó látvány gyönyörü 
arányaiban az egyetem is, amelynek 
már tizezer hallgatója van, Bulgária fő- 
városa tehát nagyszerüen fejlődik, igy 
mem csoda, hogy mindenki, aki csak te- 
Reti, Szófiában akar lakni. A kormány 
azonban a lakosság egészséges megosz- 
tása szempontjából nem helyesli ezt a 
mozgalmat, igy csak megindokolt eset- 

ben lehet ma már a fővárosba költöz- 

ködni. A főváros polgármestere, Ivanof 
mérnök most uj munkásnegyedet tervez, 

ahol kitünő egészséges lakások állnak 

majd a dolgozók rendelkezésére. 

Fariser Zeitung 
Az El Watfd el Misri címűü egyiptomi 

ujság azt irja, hogy az összes tulnyomó 
számban arabok altal lakott területeket 

arab uralom alatt kell egyesiteni a há- 
boru után. Ebben a nagy államegység- 
ben benne lesznek Egyiptom, továbbá az 
ázsiai és a többi arab jellegü terület. Az 
arabok iráki szócsöve, az El Zaman lel- 
kesen üdvözli ezt a gondolatot és meg- 
állapitja, hogy hetvenöt millió arabnak 

joga van nemzeti függetlenségre. 

A londoni Times legutóbbi vezéreik- 
kében az angolszász—szovjet ellentétek 
megszüntetéséről beszélt. Szerinte ez 
csak ugy lehetséges, ha megvalósul az 
egyensüly politikája, amely Szovjet- 

oroszországnak európai befolyást enged. 

A cikkre csakhamar megérkezett az 

amerikai New York Time válasza, 

maely a következőképen hangzik: Nem 

azért szállottunk hadba Hitler ellen, 

hegy Szovjetoroszország uralmát való- 

sítsuk meg Európában. A népek, ha e 

kérdésben dönthetnének, mindenesetre 

nkább választanak Hitlert, mint Szta- 

Donamzeifang 
A Dagens Nyheter cimüű svéd lap ér- 
tesülése szerint Roosevelt és Eden kö- 

zött már létrejött a megegyezés arra 

nézve, hogy győzelmük esetén milyen 

sorsot szánnak Japánnak. A megegye- 

zés öt pontból áll. A csendesóceáni egy- 

kori német gyarmatok az Egyesült Al- 
lamok mandatárius területei lesznek. 2. 
Japánt, az anyaországot hosszabb időn 
at amerikai, kinai és szovjet csapatok 
fogják megszállni. 3. Formoza szigetet 
Kinához csatolják. 4. Korea önálló ál- 
lam lesz, 5. A kinai partokon szabad ki- 
kötők létesülnek a háboru után. 

Ciritica Fascista 
Bottai Giuseppe volt olasz közoktatás- 

ügyi mimiszter lapja, a Critica Fascista 
„Az olasz nép egyenes követeléseiről" 
vezércikket közöl, amelyben azt irja, 
hogy az olasz nép széles retegeiben meg- 
lehetős egyöntetüséggel bizonyos köve- 
telések észlelhetők. A követelések leg- 
fontcsabbika arra irányul, hogy Olaszor- 
szág lakossága számerejéenek és az or- 
szág geopolitikai helyzetenek megfelelő 
katonai erővel rendelkezzek. 
mép, a cikkiró szerint, annyira meg van 
győzödve arról, hogy a nemzeteknek 
egymáshoz való viszonyában csakis az 
erő számit, hogy a katonai erők fokozá- 
ga érdekében minden áldozatra készen 
gy másik követelés olyan politikai 
etás kialakitására irányul, amelyben 

K
 

Az olasz 

ősen él a nemzet szolgálatának hivatá- 

légi haderő megalap 
Bucuresti, A piperai repülőtéren 
— mint a Rador iroda jelenti — Anto- 
nescu Mihai helyettes miniszterelnök 
jelenlétében ünnepség folyt le a fasiszta 
légi haderő husz év előtti megalapitásá- 
nak fordulója alkalmából. 
Az ünnepségen megjelent Pantazi tá- 

bornok nemzetvédelmi miniszter, Jie- 
nescu légi tábornok, legügyi államtitkár, 
Steflea tábornok, a nagyvezérkar fő- 
nöke, Renato Bova Scoppa olasz követ, 

Róm a. Pétain tábornagynak a fran- 
cia néphez intézett szózatára érdemes 
felfigyelni – irja a Stefani olasz hirszol- 
gálati iroda diplomáciai 
majd kiemeli, hogy a francia államfő 
árulóknak bélyegezte a külföldre mene- 
kült franciákat és ugyanakkor állást 
foglalt a bolsevizmus ellen is. A Stefani 
szerkesztője a továbbiakban megjegyzi, 
hogy ugy látszik, London és Washington 
már egyáltalában nincsen tekintettel 
volt szövetségesére. Ezt bizonyitják a 
francia birodalom elleni merényletek és 
a többi között a legutébbi légitámadás is. 

gazdasági 
Berlin. A Deutsche Allgemeine 

Zeitung a néhány nappal azelőtt befeje- 

sekkel és a megkötött uj gaedasági 
egyezménnyel kapcsolatosan megálla- 
pitja, hogy az egyezmény biztositékot 
jelent arra nézve, hogy mindkét ország 
továbbra is a legtökéletesebben a hadvi- 
selés szolgálatába állitja gazdasági ere- 
jét. Németország Finnország legjelentő- 
sebb kereskedelmi partnerévé vált. A 

Benes játéka az 

Berlin. (Transkontinent Press). 

Moszkva magatartása a lengyel emig- 

ráms kormány ellenében tisztan tükro- 

ződik Marek Andre cikkében, amely a 

Volna Polská-ban jelent meg s ezt a 

cikket a hivatalos Pravda is közölte. A 

cikk szerint egy idő óta az emigráns 

lengyel kormány, valamint a külföldi 

sajtó a lengyelorosz kapcsolatok rosz- 

szabbodásáról tesz emlitést. Ez nem je- 

lenti általában a hivatalos szovjet len- 

gyel viszony romlását. A Pravdá-ban 

Marek cikkéből egyebek között ez jelent 

meg: „Fokról-fokra világosodik meg a 

lengyel nemzet előtt, hogy Lengyel- 

ország függetlenségét és szabadságát, 

valamint nagyságát csak a Szovjettel 

való jó viszony biztosithatja. 
A balti államok esete viszont azt mu- 

tatja, hogy a Szovjettel barátságban 

élő kormányok alakulása csak az első 

lépést jelentette a Szovjethez való ön- 

kéntes csatlakozáshoz. Moszkva az 1942 

január 23-án Londonban megkötött 

cseh-lengyel egyezményt megakadá- 

lyozta, a csehek nem irták alá az egyez- 

ményt. Ankarai lengyel emigránsok kö- 

réből hallatszik, hogy a cseh emigráns 
kormány közölte a sikorski-kormánnyal, 

szerkesztője, 

zett német—finn gazdasági megbeszélé- 

Buecurestiben is megünnepelték az olasz 
itásának évfordulóját 

1 

l 

a német légi misszió főnöke, valamint 
igen sok román, olasz és német repülő. 
Az ünnepség végeztével a részt 1 

a Jianu-uton levő repülő-eml 
vonultak, ahol az olasz repülőtisztek ko- 

szorut helyeztek el. 
Délután a bucuresti tiszti kaszinó he- 

lyiségében fogadás volt, amelyen Ugo 
Rampeli olasz repülőtábornok ismer- 
tette az olasz légi haderő megalapitása 
körüli történelmi eseményeket. 

: 

„Franciamzország se 
holt teher Európában" 

A STEFANI IRODA DIPLOMAÁCIAI SZERKESZTÖJE PETAIN RÁDIÓ- 

mlegessége 

SZOZATÁRÓL 

A francia államfő határozottan állást 
foglalt a belsevizmussal szemben — foly- 
tatja a Stefani iroda -, amely a francia 
nemzet lényegét veszélyezteti. Ez ellen a 
veszély ellen csak egyetlen erő létezik 
s ez a tengely katonai ereje. 
A hirszolgálati iroda munkatársa vé- 

gül mgállapitja, hogy ez a magatanvtás 
még nem együttmüködés a tengellyel, 
mert Francia tország semlegessége 

delatot és elismerést 
1 irányában. 

Szoros együttműködést jelent az uj német–finn 
egyezmény 
lap rámutat arra, hogy a háboru előtt a 
finn kivitel tekintélyes része Anglia felé 
irányult. A háboru azonban a finn kül- 

lmereskedelmet teljesen átállitotta. „Ez 
Németország segitségével történt meg 

irja a lap mert Németország egyre 
magyobb mértékben sz. fontos 
árukat Finnországnak és vet 
termékeket. A némei: 

tehár a maga részéről is erő 
fegyverbarátságot." 

: 

1 

emigráns lenegyel 

kormány és Moszkva között 
hogy a csehek a cseh—lengyel egyesü- 
lést csak tervnek tekintik, A csehek ha- 
logató és szovjet hatasra változó maga- 
tartása látszik meg Benes egyik cikké 
ben is, amelyet ez év március 15-én he- 

lyezett el egy svéd lapban. Ez a cikk a 
háboru utáni Duna-menti államszövet: 
séggel foglalkozik, nem emlitvén egy 
szóval sem a cseh—lengyel megegye- 

zést, sem magát Lengyelországot. Benes 
szovjet-győzelemre számíitva, a Szovjet 
kegyét keresi, tehát Lengyelország ked- 
vezőtlena helyzetét látja a bolsevisták 
győzelme esetén, ezért minél messzebb 
akarja magát tartani Sikorskiéktól, 
hogy a maga nagyhatalmi törekvéseit 
annál jobban kiépithesse, lengyel nehe- 

zék nélkül. A lengyel emigráns kormány 
tisztában van a Szovjet részéről őt fe- 
nyegető veszéllyel és most Spellman 
amerikai érsek védelmét keresi. A len- 
gyel erőfeszitések teljesen eredményte- 
lenek maradnának a Szovjet győzelme 
eseten, mert a bolsevisták akaratát 
megakadályozni nem lehetne, ellenben a 
Szovjet győzelmi szándékával szemben 
an a tengelyhatalmak és szövetségeseik 
akarata és ereje 

MUS 
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soLINI Az OLASZ SPANYOL 
SIVERISEGROL. (Madrid) Mad 

háboru hősi halottairól. A könyvhöz 
Mussolini irt előszőt, amelyben hangoz 
tatja, hogy a polgárháboru elesettjei 
egy nagy eszméenynek a győzelemre ju- 
tásáért harcoltak. A spanyol polgár- 
háboru nem pusztán nemzeti értelemben 
vett polgárháboru volt, hanem a kom- 
munizmus elleni küzdelmében európai 
értelemben vett polgárhaboru is. A pol- 
gárháboruban olasz önkéntesek is har- 
coltak a spanyolok oldalán és számosan 
áldozták fel életüket. Ez csalhatatlan 
bpizonyiték 
Olaszország népei közötti 
együttérzésnek. (Stefani). 

testvéri 

A BERLINI BOMBAZAS MAGYAR 

ALDOZATAI. (BerUin). Berlin legutóbbi 
bombágzásának magyar áldozatai is van- 

nak. Kecsis Béla szabómester házá: az 

egyik ellenséges bomba eltalálta és tel- 

jesen elpusztitotta. A szabómester, fele- 
sége és fia halálukai lelték. A családból 
csak egy kislány maradt életben, aki a 
bombázás idején rokonoknál tartózko- 

dott. 

crANO A PAPANÁL. (Vatikánvá: 
ros). A Stefani-iroda jelentése szerint 

XII. Pius pápa magánkihallgatáson fo- 

gadta Ciano vatikáni olasz nagykövetet, 

feleségét és három gyermekét. A kihall- 
gatás folyamán a pápa Ciano gróf hit- 

vesének és gyermekeinek rózsafüzéreket 
ajándékozott. 

k 

TÖRÖKORSZAG SVAJCBÓL REN- 

DEL GEPKOCSIKAT. (Ankara). A tő 
rök külkereskedelmi hivatal hetven da- 
rab negyven és hetven üléses társas- 
gépkocsi rendeli egy svájoci gépkocsi- 

gyárban. 

TERJESZKEDIK A KOMMUNIZ- 
MUS SZIRIÁBAN ÉS LIBANONBAN. 
(Ankara). Beyruthból érkezett jelentés 
szerint az utóbbi időben a kommunista 
ügynökök tevékenysége érezhető mér- 
tékben növekedett Sziriában és Libanon- 
ban. A nagyobb városokban naponta 
tartanak kommunista gyüléseket s a 

szónokok Sztalin müvét és a szov 
uralom jótéteményeit dicsérik. Két bey- 

ruthi és damaszkuszi ujság hivatalosan 
is a kommunmnisták kezében van, az ü 

nökök ezen kivül igen sok kommuni 
tartalmu iratot osztanak szét. A kommu- 

nista eszmeterjesztés növekedése még 
inkább fokozta a nemzeti érzelm ak 

ság ellenséges viselkedését ugy az ang 

szászok, mint a bolsevisták és 
barátai ellen. (Stefani) 

CUKORNADAT ÜLTETI 
GARIABAN. (Szófia). Bulgáriá 

megkezdték a cukornád ültetését 

kornád ültetése eddig tilos volt B 

sa. Ez a politikai vezetés olyan politikai 
osztály kifejezője kell, hogy legyen, 

széles rétegei mind nagyobb erővel kö- 

vetelik azt hogy a szociális igazság a neár 

A vezércikk ezután megállapitja, hogy a 

boenáézni a neoliberálizmus bizonyos pro- 

gramjával, amely egyszerre oly sok em- 

amely az ország legjobb koponyáiból áll. 

A kisérletezések ideje elmult A nemzet 

megjelölt uton teljes valósággá váljék. 

legnagyobb bizalmatlansággal kell szem- 

.. -. 

bert áthatott, majd igy folytatja: Ez a 
neoliberalizmus az emberi méltóság, az 
egyéni szabadság és a többiek szabadsá- 
gának helyreállitására szólit fel; olyan 
mitikus eszmék ezek, amelyek minket 
sem hagynak közömbösen, sőt politikai 
érzésvilágunkban és politikai cselekvé- 
sünkben mindig is jelen voltak és jelen 
vannak. Ez a neoliberalizmus azonban a 
legnemesebb törekvések mellett a leg 
nemtelenebbeket is magában foglalja. alaposs 

Tagadhatatlan tény, h 
ütemének és szükségletei 

i megfelelő gyorsas: 



Fatdank madnem ásszedlközdtt 
egy üstálkásse? 

H vúltozásokat észlelünk az égbol- 
, vagy uj égitest jelenik meg a vég- 

telenben, igen gyakran elfog bennünket 
a félelem, hogy közeledik számunkra a 
világ vége. Némileg jogos ez a rettegés, 

t a csillagászok is lehetségesnek 
tartják, hogy valamelyik kóbor égitest 
sszeütközzék öreg földünkkel. Különö- 

sen ae üstökösök ilyen félelmetes égi 
csavargók. Szerencsére a világegyetem 
oly mérheletlen kiterjedésit, hogy q2 
Iyen „forgalmi balesetek" 
mindössze egy Pi erle 

vorrórti 

écs fölötti 
felel meg, me 
egyszer véletlenül a Perlin 
dégitérben találkoznék. 
/rány ide, arány oda, a 

lenség kicsiny hijján majdnem med! 
ént néhány nértel ezelőt 6 
kal. Mert mos 
Közel került ha 

mennyiré emberileg en 
Ez pedig elég nhosszu idő, meré a osélla 
dsdt a legősibb tudomány. Végzeles 
veszedelem fenyegeteit tehát benn 

koet, csakhogy egernyi földi bajaink 
zepette, nem tudtunk ez alkalommal az 
égi mementóra felfigyelni. L tk tehát 
mi történt2? 

Karl Fedke, a tudós königsbergi csit- 
tagász egy este különös jelenséget uett 
észre, midőn a Rák-csillagzat környé 
két tanulmányozia. Hirtelen egy / 

jelent meg, mely addig még 
volt látható az égi erke éren. A 
szakát ébren töltötte a tudós, 
vetkező este izgalomaml 
még határozottabb fo 
De ekkor már ndgy veete ro a 
világ vakimennyi csillagviesgálói között, 
mindenki figyelte a titokedtios égi jöve- 
vényt és hamarosdn megaarroar 
hogy az körülbelül epen millió 
terre van földünktől. Csinos kis 
ság ez, meretekben 
ban egyáltalában nem nagy. 
nagyobb lett a tudósok me 
mikor észlelték, hogy az 
napra közelebb ér a földhöz Vég 
alig egy millió kilóméter volt 
sádg. 

Sezerencsére elkor távolodmi 
az üstökös, mert ha csak néná 
ezernyi kilóméternyi távols 
uwgy végzetes hatásu let! olna irtózdatos 
Tángolása, mely tündéri fénnyel árase- 
torta el sokszáz millió kilóméteres ut 
Jött és eltünt mird, mialatt mi nyugod 
tan alydiunk ágyunkban és nenm is sej- 
ettük, hogy majdnem bekövelkezett a 
földi élet vége. (HLANEUR) 

seerencsél- 

fvel 

a távol- 

kezdet 
n 

— Epül a timisorat temesván ri rámlió. 
Az Aradulut mentén megkezdődött a 
rádióleadóállomás épitése Az állam az 
épiteshez 600 millió lejt bocsatott ren- 
dalkezésre. A leadóállomás egyike lesz 
az ország legerősebb rá adióállomásainak. 

Finn ujságirók magya rorerási ta- 

nulmányutja. (Helsinki). Hétfőön le ggel 
repülőgépen nyolc finn ujság szerkesz- 
tője indult el Buda estre. A finn szer- 
kesztők Berlinben pihenőt tartottak és 
Sztójay Döme berlini magyar követ 
villasreggelin látta őket vendégül. IKed- 
den folytatták utjukat Ma igyarországra 
és egy hétig maradnak ott. 

- A Kendertermesztés fokozása A 
földmüvelésügyi miniszter a kenderter- 
mesztés fokozása érdekében elhatározta, 

kamarák utján a 
a kocsi kender- 

Csajkovs 
zenei 
velő k 

magyar főváro 
védelmi idején elkövetett lo- 

lamos motor 

itéletet életfogytiglani 

Aprilis S, csütört. 

Róm. kat. Dénes pk. 

Protestáns: Lidia. 

Ortodox: Herodion 

apkelte: 5 ő. 27 p 
Napny.: 18 ó. 28 p. 
a nap. hosszusága 
13 óra és 21 perc. 

A Dél 
telével. Tim 

megjelenik mindemnap a vasá rnaponat és ünnepeket követő napok kivé- 

oara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3. 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszolamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utca 6. Telelen: *-11. 

oara-Temesvár az első fize- 

tozik A timisoatai 

kaügyi miniszte fum bérvisza- 
ek ügyeivel foglal- 

nak 1943. március 29-én 
Timisoara-Te- 

t mács 1942 január ök. 

yve tekintetében az 

tartozik E 

nán kötelesek 
kalmazottaikat a megfelelő 
lyba sorozni 

sztás Alba Iuli 

ud) város vezetősé 

az 5. számu 
k meg az ote kiosztását. 

t 3 decilitert adnak. 

k cipőtalpat. A timi- 
sztő- évatal 

e s azt 
sztelték 
kik nóvember- 

nem vé váltották k 
aló e kat 

emb 

Alkk várkan ek kőtly- utal 
ványt, április 15-ig adják ki e ezt az utal- 
ányt ápriis jus 15 e 

között talpi ványert 
jelentkezhetnek, akik 

vényüket és azok a nők, 

mig 

relő kor- 
álmaánya. (Budapest) A 
ban a törvényszek lég 

miatt L 
kötél általi halálra! 
let kihird 

metországi mérnöki irodától 
z amelyet hivatalosan fel- 

evélben a mérnöki iroda, 
ki találmányok értekesite- 

elalkozik, arról értesiti László 
hosy az általa szerkesztett vil- 

korszakalkotó haladást je- 

lent és igen nag jövője van. A biróság 
erre Lászlót a levél melléklésével megye- 

lamre terjesztette fel. A kormányzó az 
fegyházra vál- 

ászló László villanyszerelőt 

toztatta át. 

Adományok. A Kakuk-csecsemő- 

gondozó és gyermekotthon javára a 

Magyar Nőegylethez a következő ado- 

mányok folytak be: N. N. egy kosár 

burgonya és egy kosár hagyma, Domo- 

kos Denta 35 darab tojás, N. N. 

2000 lej. 

— Kihallgatták a rendőrt, aki lelőtte 
feleségét és öongyilkosságot kisérelt meg. 
Strengaru Florian rendőr, mint megir- 
tuk, a napokbar a timisoarai-temesvári 
Florida harisnyagyárban 
leségét, majd önmaga ellen forditotta 
fegyverét A rendőrt aki feleségével 
együtt akart meghalni, azóta kórházban 
ápolják s rendőri őrizete alatt tartják. 
Strengaru állapota utóbb annyira ja- 

vult, hogy a vizegálóbiró a rendőr ideig- 
lenes kihallgatását foganatosithatta. A 
rendőr előadta, hogy annyira felindult 
lelkiállanotban volt, 

ezen utal- 

az zok a férüak h 
februárban adták 

akiknek 

télte. A halálos ibe- 
k napján László címére 

agyonlőtte fe- 

hogy nem emlék- 
szik a véres dráma részleteire. 

— Neves román szinmüvész halála. 
(Bucuresti). Hetfőn délután Bucuresti- 

i ben elhunyt Tony Bulandra neves román 
szinmüvéesz. Bulandra, ak: már hosszabb 

idő óta rákbetegségben szenvedett, 
egyike volt a román drámai szinészet 
uttörőinek és legnagyobb alakitóinak. 

- Gazdasági kiálli 
palotában. Vasárnap előtt a ha 
gok, valamint az ara gyei közs 
képviselőinek jelenléteben gazdasági ki- 
állitás nyilt meg, a Kulturpa lota kister- 
mében. A megve gazdasági fejlődését 
bemutató kiállitás naponta megtekint- 
hető. 

Az ELSŐ FECSKE, A Bánság- 
ba megékertek az első fecskék. 
Freidorfulnou-Ujszabadalum öt-hat 
füstifecskét láttak, a 
zsombolvai vasuti vonal mentén pedie 
egy fecslkét A visszatért Tsten kis 
madara" már telias virágpompájában 
talólta a barackfákat 

az aradi k uléur- 

ara-femesvár város felmé- 
munkájatai. Timisoara-Temesvár 

váres vezetősége most kiadott 12. szá- 
miu rendeletében utal azokra a munká- 
latokra, amelyek a város uj kataszteri 
térképének és uj telekkönyvének elké- 

szitésére folyamatban vannak. A rende- 
let az uj felmérés érdekében kötelezi a 
mezőgazdasági célokat szolgáló terüle- 
tek és a beépitetlen telkek t lajdonosait, 
hogy ezeket a területeket jól látható 
módon anró cölöpökkel vagy karókkal 
határolják el és feliratot alkalmazza- 

nak, a tulaidonos nevével, az utca és 

házszám feltüntetésével. Gondoskodni 
kell róla, hogy a határjelzők sértetlenül 
maradjanak A rendelet kötelezi a la- 

sságot. hosv a felmérést végző köze- 
reit és jelzőkészülékeit érin- 

tetlenül a hagyja, hogy a fel- 
rtalanul mehes- 

zőkben kárt 
fogják kötelezni. 

azokat pedig, 
tesznek, kár- 

v 

a rende elet 
akik a hat 
térités re 

rTüzkárosult család. Timisoaran-Temes- 
várott a gyárvárosi Albinelor-utca 10 szám 
alatt lakik Juhász Lajosné két kicsiny 

gyermekével. Azaz már csak lakott, mert 

jelenleg az anya és két gyermeke jószivü 
szomszédoknál huzódnak meg. A család- 
fentartó férjet és apát már évek előtt be- 
hivták a katonasághoz. Felesége és két 

gyermeke magára maradt az épülőfélben 
levő házikóban, amelyből egyelőre csak a 
konyha készült el. Az asszony gyári mun- 
kásnő, de keresete olyan csekély, hogy alig 

elég az élelemre. Szombaton aztán rájuk 
szakadt a végzetes szerencsétlenség. Az 
asszony elment a fizetéséért a gyárba és 
gyermekeit addig az egyik szomszéd- 

ban levő dobkályha, melyben még némi pa- 

rázs volt, eddig kideritetlen okból felborult. 
Csakhamar lángba borult a konyha teljes 

berendezése. Elégett a kis család butor- 
zata, ágynemüje, ruhája és minden használ- 

ható tárgya. Most aztán ideiglenesen hár- 

man háromfelé laknak más szegény embe- 
rek jóvoltából, Teljesen tönkre mentek 
aszony csekély béréből nem tudják 

tett holmijukat pótolni. Nagyon hálásak 
volnának, ha akadna valaki, aki 
ágynemüt, valami butort, 

pénzt juttatna nekik. A szánt adományokat 
a Magyar Népközösség irodájában lehe 
adni, vagy bejelenteni. 

ia 

Pazar kiállításu elegáns, ujszerű bünögyi film. A német film 
a lkotás gyöngye 

i ödélzete 

jimboleai- 

üntetik azokat, akik 

asszonyra bizta. Távollétében a konyhá- 

UTrania: 

esetleg mémi 

— Felhivás az nrne nyugdijasok 
A köz- és masán 
csonvi-utca 12 

séges kérvények ntk 
vábba az uta 
szabbitása a rgdlfköre : 
a igazolvánnyal, 
ági könyvvel jele 

sület irodájában. 

— Ismert fümezinész halala Conra 
Veidt, az ismert filmszinés 
ban szivbénulás révetkeztéken meghal 

— Az a területi korzetparancs 
mokság felhívása. Az aradi erileti kör- 
zetparanos z 
nyilvántartott és 18 o ss evekbn 
született zsidókat, hogy személyi hely- 
zetük tisztázása céljápól összes kato- 
nai okmányaikkal jelentkezzenek az 
aradmegyei zsidó központi különi 
iroda Epscopiei-utca 5. szám alatti n 
lyiségében A jelentkezés a követke. 
sorendben történik T-én az A B C, D 

április 8-án az F, G, H, április 9- 
TAK Láprils 10-én az M, N, O, 
kezdőhetüü éprilis 11-én a helyi k te 

lező munkára beosztottak április 2-én 
az S, Sch, április 13-án a T V WZ Y 

zsidék köteleset jelentkez- 
Az inarosok jelentkezés kkel egyide- 
ez köteles els másolatot Bemm- 

kre okmányokat. A 
jelantkezés elmulasztói ellen eljárás 

Fou t a rnmk 
Timn: sosra-Temesvárra 

a reggeli első vonattal indul. Úzlet: megb, 
zásokat naponként este 6 óráig átvesz 
RECLAMA hirdető roda, aradon, Eminescu 

szám (Corso- szival szemben) - 

Orvosi hir. Br. Berdach Richard 

misoara Doja- -utca 4. Rendel 0 
11-ig és délután 4-5-ig Távbeszélő 
40-83. 

C") Közlemény. A stelerdorfi magas 
lati gyógyhely április 1-én már megnyi 
kotéa vendégei részére az e A pen. 

Közelebbi a fürdőigaz 
gatóság szolgál. 

Mozik müsora. Szerda, áp 
Timisoara-Temesvár: Apolló: 
csillagok! (Rosita Serrano), 
„A nagy szám 7 (Leni Marchbach, 
dolf Prack, Paul Kemp) Corso: 

Pasaquale" (Armando Falconi, Laura So- 
lari), Thalia: ,„A Z. 3 számu titkos ok- 
irat" (Tsa Mir Anda Claudio Cora) 
Arad: Aro: „Dr. Crippen a fedélze 
(Rudolf Fernau, Gertrud Meyen 

„Szélvész urfi? (Paul Kemi 
„A kisértés" (Inerid Berg 

mamn). 

—- ügyeletes gyóg 

rilis 7-én: Timisoara-Temesvár 
Telnek ár a L er 

( Miron Costin- uta 
Neurohr (Preyer-utc 

reanu. Arad: Kárpá a 

élló mellett), Dick (a Maras 

jén.) — Fr. 
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j Tendszabá ályok a Em 
államháranás vegenlyának 

aruk évi Ta nyilatko- 
zatot adott. Utalt arra, hogy az állam 
adszi tovább emelkedtek és megnha- 

tani a jövőben is. 

—– Mecsonyi Antal tem 
soarai-temesvári IV. kerületi görö g keleti 
templomban volt Mocsonyi Antal, királyi 
fővadászmester, velt miniszter ünr 
lyes temetése Az ünnepi gyászszertar- 
tás 10 órakor kezdődött a legfényesebb 
papi segédlettel és a templomi ének 
rok közremüködésével A bucsuztató be- 
szédekben hódoltak a szónokok a törté- 

Férfi ágon a slád vér sze rint való fol y 
tatása Mocsonyi Antal halálával meg- 
szünt. A halottat Foeni 
tották a kk sirholtba 

szamaában megjelemt é 

telmél 

szolgaltatott fe. 
nek uj kibocsátasu fegyvertartási enge- 

szakaszában megjelölt feltételeknek 
megfelelnek. Azokkal szemben, 
mek a feltételel 

gyve 

viselésrei szóló törvény 45. szakaszat al- 

kalmazzák. A fegyverek visszaszolgálta- 

ogadják el. E 
ajta kérvényt nem í 

ultakra, helyesebben azokra venatko- 

ogy a már regebben beszolgáltatott 

egyvereket visszal 

3 
Aradon és Timisoara- 
m 

] 

osztálya letartóztatott eg v M 

hai nevü embert, aki r 

nül rendőrségi ellenőr 

Solnitaru Mihai a rendőrségi vez e 

gatóság detektivjeként szerepelt és 

niusoara-1e mesvarott és Aradon ök
bo 

szemelyt keresett fel. 

heogy a rendorségi vezérigazga 

megbizásákól jár el. Megpizatasa éem
tel- 

mége , ugymond, nyomozást kell le- 

folytataia áz illető személyek ellen, ely
an 

feljelentésekkel karcsolatosan, ame
lyek 

a vezérigazgatéság hoz érkeztek. Kijelen
- 

tette azt is, hogy a feljelentett személye
k 

sorsa az ő jelentésétől í 

iem volt. A rendőrkv 

mindazokat, akiknél Solnitaru jele
ntke- 

a millió finn márkt Az ál- 

eta Mindenekelőtt arra kén tö- 
hogy elérjék a pénz értékének 

A pénzügyminiszter 
okat jelentett 
el a finn ál- 

rtást egyensulyban lehet tar- 

z 

tése. A timi- 

ti csald ermléknek é 

Fénybe szálli 

mhos gy 

hore dókat ke 

lyos pince 206 

jelentettem, 

Vi láman 
telen lábujj 

tam. Már 

karmestere 

zelt muz 
reosvégi 

„Az ugy volt" kezdte apám az elbe 
lést, 

zöllőbe. Aem azért, Kog 
, hanem hogy segit 

zott, mi sem h 
Nyár vége 

teni. Még tétlenül témferegtünk a homá- 

lemesen hüsitette a nyirkos talai mikor 
apám megszólalt: „Eredj csak Feri 
hezd le a lopót!" Felmentem a présház- 

ba, de lopót nem ta 

fejét. Otthonról na 

„Tudod mit it? Menj csak a város égig, 

ott vásárolj egy lopót. Ugyis kell." pBereze megint felirták. 

e már nem nem 
mes fáradtság terje 

a por. Hamar ő navp gyilkosa: 

lepót s haladéktalanul 

amikor eszembe jutott 

gasra emelte. 

pét. Vigan ütöttem ve ele a ta. aktust a kép- 

beesetten néztem 
maradt eső csonkot. 

Aázom (aná 
ellenőrzi az idő mulását s szorulni fogok 
a késedelemért. Ővatosam magamhoz 

m a lepét s lihegve léptettem. 
nagyapátok kivi tt 

el 

en s meztelen talpunl kat kel- apámra esett, aki ökölbeszoritott kézzel 

integetett felém. 

áltam Mikor ezt 

nagya aeg 

tal 

im h zöt 
an me 

az utols 

s mint ő a 
yben csezé jo- nasv 

am a vá- 

est, 

szorított 
A szöllő 
tam, hogy a apá m a kezében tartott tár- 

felé történhetett, mert a gyat nézeg 
tt a szüretre előkeszi- s ekben a pl anatban megbotlottam. Mi- 

dőn feltápászkodtam, 

zelében már 

-Hz az 

jak 

n messze voltumk. lopó kell apámnak s miért nem vesz 

mindjárt hármat, de v 

él és 
em 
pe 

gy et 

bántam, 
Na végre, az ürfl sziveskedett meg- 

De ez a verés semmi velt ahhoz ké 
dő szamlajának amit a keresked 

keztekor kaptam." 

SZEMLÉR FER NO 

első pillantásom 

Ebből megértettem, 

ösen néztek rám, maga 
pátok megvakarta a a tulajd onos kerdezte meg. hogy hány 

egre ideadták és 

be. Arámat ehol 

de már semmitsem 

messziről lát- 

óra, gondoltam 

vissza és lopó 
mert akkor.. 

tudtam sietni. 

portál Boritva 

követk 

csak azoknak adjak vissza a 
17. számu törvény alapjá 

yverét és lőszer 

k van és akik a rende jettörvény 2 2 

akik ezek- 
knek nem felelmek meg 2 
ozott c9 napon belül neni 

vissza adásat, a fegyver- 

ket május 
en az időponton tu 

gadnak el. A kér- 
isoarai-temesvári helyőr- 
na) kell beterjeszteni. 
első sorban a hadbavo- 

, akiknek még nem velt módj 

kérhessék. 
aörségi vezéi 
né szerepelt 

soarai-temnes svaári ennőég k 

zát iegt 

A rendőrség hivatalos kö 

iözeknek előadta, 

gz. Miutám Sol- 

e megbizatása 
sztura felkéri 

taru Mihainak semmifél 

hogy haladáktalanul jeenjenek 

g a timisoarai-teme i ndőrsé 

2. számu h 
fentést el- 

Ba fégy ye 
wackhs fel 

vegye. 

A SZEIL 

A techz 

szerkezet 

fárolbalát, számo 

rendszerint ige 

hogy mi lesz va. 
a fetocella ilet 

énymel elek romos árammá való 

ármpe fénye is s hasonló módon fog ivga- 

dozni habá 

hogy szemünk a fényvá lozásokat észre- 

LNCTLLA TEHETETLEN? 

vetették magukat. Ez izzólámpaforn 

nem ellenkezőleg fényt nyel el s az 

A HALADÓ VILáG 

mesterséges szem csodái: 
, a vak is olvmska! vele és nemsokára a

s
 

moforokat fog najtani 

k kenti 

n szürkék és igényt 
szakavatott szem látja meg, év előtl 

t a kisdedből. Ime 
1873-ban May an- 

rdit az elektrem ű ns tul ság 

vezet feto 
e eink- 

os 

is sok 

ETROMOSSAG KöL- 
NösS ATVALTOZASA 

vagy legalábbis (a sze- 

vértékek (világos 
álloztatása k 

epb- havobb 
elek!ro- 

e in sadozik, a z 

lemes szerkezet kell hoz: de Se 

ikusok először a szeléncellára 

,mely azonban nem vil 

tás és 

Wolfra 

elnyelt fény intenzitása arányában csök- 
atállását. Korn elektroemos ell 

Arthur müncheni tanár 
tt e cella segélyével szerkesztette 

tográf" nevü ké 

heogy a szelén kényelmesen". 

k ellen- A szeléncellának van azonban egy igen 
a a tehetetlen- 

s inga 
váge tehetetlensége Kornnak 

gondot okozott. 

MAGYAR KITATÓK SIKEREI 

Két magyar technikus 
egy kitünő magyar fizikus, Selé- 

nyi Pál dr. kapcsolódnak itt bele a 

kai és fizikai fejlődésbe. Az ő se- 
yükkel kt kutatások alapján az 

uj fetocella igy készül: közönséges 

izzólámpát (melybe még egy 
harmadik drót vezet) 

létremsóba mártanak 
erős áramot vezetnek át. A salétromyól 

kiváló nátriumtém a lámpa belső hide- 
gel b oldalán cs ódik le 

lesz a „mestergé 

megsze az az 

ket lehetett telegra ralni igen 

keem en aki fiatal, 

erelkekke akarna ütemben 
1 tudja elég gyorsan kö- 

ges szem ideg- 

étyá vagyis érzékeny része. A 
gibb fotocellák főkép az ibolyántuli (lát- 

ár igen gyors ingadozásoknál fatatlan) fény iránt voltak érzékenyek, 
ényi seellemes eljúrással ele 

dzt, hogy ma jobban hasonlip mestersé. 
ges szemhez, mert a megó felysg 
ralkera reagál. 

nyájan hallottuk, 

vagy huszonöt 

szüléket, amely- 

,mnint 

adozásait s ez a 

Márton é és Ros- 

olvasztott sa- 

s azon egészen 

s ez a nátrium- 

hegy 
ae 

ddB O- Araa 

Meinrien rze Hetdem arie 
varoshoz hason! é szines nétkép- 

ni. A föld majdnem minden energia for- 
rása a nap (csak vulkánok és a föld- 

rengések, továbbá kénforrások meritik 
energiá. ukat a föld belgejéből), a 

tengerár pedig a föld forgásából. 
A viízesésben is a map átala kult 

energiáját használjuk fel. Rendkivül 
fontos volna azonban a napasugár- 

zásának közvellen felhasználásd, Ez 
más szóval alkalmas folocella megszer- 
kesz ését jelenti, mert bkármely has zno- 
sitható energiát legjobb előbb elel ero- 

mos árammóá átalakitani s ugy 
teni. 
Nagy haladást elent Targe mémet 

fizikus rézo ocellája, me lynél a 

fényenergiából kelet zezett áramok a 
Selenyi féle oé ella áramainál vagy 

ezerszer erősekbek. Persze, ezek raég 
áramok A bBerlin 
i an egyelőre a 

sátékmotort tudnak hajtani fotóáram- 

mal. De a na gy szenzáció: a hatásos 
fotóáram már esedékes. 

DH,„CSODAKATMAP MA 1s MUVEL 
aA FOTOCELLA 

fotocella szövetsége a rádióból jól 
mer audion-lámpákkal (áramfokozó, 

engeősi ő lámpák) már ma is cso- 
Rosing fe hasz 

cszerkesztésére, 
közöns éges irás oluds- 

Az egyes betük nagysaguk és 

cikus (haliható) 
k, amelyek a Morse-féle abc 

módjára a adják vissza a nyomtatott sza- 

ánj jában ma s a ker - 

ed. A feladó állomáson 

ka at (nyatáb) tapogatja 
rábbiítandó gyors al a tová 

képe és a kép sö élebb Mágosabb 
nontjainak n gjelelő gyo? prs vál töks okat 

szenved. E fényingadozás a fotocellában 

áramingadozássá vélenk és a másik 
állemásra mint ingadozó (változó) áram 

jut el, ahol a változások már most for- 

ditett sorrendben következnek be. Egy 

ernyőén gyors egymásután an memelenő 
fénynyomok szemünkben 

képpé tevődnek össze, vugi deékeny 
mé rögződnek 

A beszélő film is a a fotoce.la csomít 
A felv retel módozatai külörközök, 

reprodukció azonban mk setal 
vál történik. 

Am herikában a fotocella felhas, nálása 
, vá Itozatos etecená hasz- 

cema számolja meg a 

Páncélszekrények (széfek, trezorol 
előtt a fotocella ált őrt, s mihelyt ,„meg 
1át 
látja" a hivatlan vendéget, elekromos 

edpcsolással riadói csönget. Kisérletez- 

keron é éban az ember se Temi er. 



rumbescu-utca 69. 

zéptermetre, 

éz EE 

— őadasok F ELADÓ sötétkék női és 8-9-10 éves 

Apréhirdeté ések eoe Cossacviez sdr TELEFON: 38-95 gyermek részére tavaszi kabaát, iróasz- 
tal, szivó, valamint nyomó kutszivattyu 

HAZVEZETöNÖNEK, szakácsnőnek vagy 
zállodába ruhatárosnőnek ajánlkozom. 
Cim: Szakái Vera, Omor. (2532) 

TELJES lakatosmühely-berendezés el- 
adó. Érdeklődni 1-3 óra között, Arad, 
Emineseu utca 24—26, ajtó 4. (265) 

POLOSKA-irtást, parkett-surolást vál- 
lalok. Arad, Cituz-utca 111. vagy szi- 
vességből Girauschek borbélynál, Emi- 
mescu-utca 28. Lovas Károly. (4685) 

VESZEK használt pénztári könyveket és 
ócskapapirt. Arad, Tribunul Axente 1. Ka- 
pus (139) 

POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást 
legolcsóbb árban vállalok. Lovas 
Bertalan, Arad, Regina Maria-körut 18, 
házmesternél. (289) 

MüTÖMÉST (stoppolást), müszövést, 
nyakkendőforditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitünk. Arad, Avram lancu-tér 
2, első emelet. (1004) 

KERESEK jó, mindenes szobalányt, könyv- 
vel, Arad, Eminesecu-utca 45. (271) 

HASZNALT vagy törött gramofonlemeze- 
ket veszek minden mennyiségben. Koch 
Dániel müszerész, Arad, Eminescu-utca 2 

szám. (2313) 

TATICSKAK vasalva, méhkasok és lép-rá- 
ák, ládák, transmissio-kerekek fából, ju- 
tányos áron készülnek Transilvania s. A.- 
cégnél, Déván. (4072) 

ozüsT evőeszközt, makramé asztalte- 
ritőt, 6- valamint 12-személyes, damaszt- 

ból készült asztalteritőt megvételre ke- 
resek. Ajánlatokat ,Makrame 125V jel- 

sgére a timisoarai kiadóba kérek. (25651 

MAGYARUL és németül beszélő uri- 
leány foglalkozást keres gyermek mel- 
lett. Ajánlatokat , Komoly jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kér.) (2566) 

Jó ALLAPOTBAN lévő gyermekkocsi 
eladó. Timisoara I., Piata Luther 3, por- 

tás. (2846) 

SZERENY kereszteny ház keres szerény 
igényü, megbizható fiatal leányt vagy 
olyan nem öreg nyugdijas nőt, kinek 
nyugdija a megélhetéshez nem elegendő, 
inkább otthonra vágyik és a házimunkát 
elvégzi Jelentkezni lehet csak délben 1 
és felhárom között, vasárnap egész nap. 
Timisoara I., Str. Olimp 13, ajtó 2, 

(6065) 

UJRENDSZERÜ, könnyen kezelhető, tö- 
kéletes kézi-kötőkészülékek eladók. 60 min- 
vát, parasztgyapjut, angorafonalat szépen, 
egyenletesen és gyorsan köt. A rajta ké- 
szült kötés kézimunkának számit. Haszná- 
latára megtanitjuk 14-20 óra között. 
Frank, Timisoara III., Str. Giurgiu No. 7. 

KERESÜNK 1-, 2-, 3-, valamint 4-szobás 
korszerü lakásokat, ugyszintén lakrészeket. 

„Pontos és jól fizető" jeligére 
imisoarai kiadóhivatalba kérünk. (2567) 

MINDENIST keresek azonnalra vagy áp- 
rilis 15-ére. Jelentkezni lehet délelőtt 10-ig, 
vagy délután 3-5-ig. Timisoara, Take Io- 
nescu 22, I. emelet, 7-es ajtó, a Banatia mö- 

gött. (2569) 

HASZNALT fürdőszoba-kályhát, valamint 
takaréktüzhelyet keresek megvételre. Ci- 
meket „Fürdőszoba-kályha" jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kérek. (2647) 

VALASZTEKOSAN butorozott szoba, a 
Belváros központjában lévő, nem zónában, 
azonnal kiadó keresztény személynek, eset- 

leg teljes ellátással. Ajánlatokat , Uri csa- 

lád" jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
(2648) 

HASZNÁDLT, nagy ebédlőszőnyeg, valamint 

keveset használt róka-boa eladó. Cim a ti- 

misoarai kiadóban. (2649) 

FIGYELEM! Jegyezze meg uj cimemet, 

mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy el- 

szakadt, különleges mütöméssel beszövet- 

heti B. Kemény Klárinál, Timisoara iII, Po- 
(5230) 

ELAD nagyon szép, jó állapotban levő 

gyermekágy (fából), 39-es magassarku- 

saruk (szandálok), finom selyemruha, kö- 

valamint 41-es fehér-barna 

férficipő. Timisoara II, pestalozziutea 2. 

T. emelet, 4. ajzó. 
(5244) 

Armando Faleomi és Laura Solarvai 

DONIZETTI zenéj 
DON PASGVA LE mntet léva revn 

MINDENEST, megbizhatót két személy 

mellé arzonnal felveszünk. Timisoara III., 

Corbului-utca 6 szám, Ritter. (2643) 

50 ÉVES, komoly, mindenes bejárónőt al- 
kalmazok, aki főzni tud. Cim: 1Timisoara I., 
Mocioni-utca 2 sz. A házmesternél. (2488) 

KIADOK azonnalra különbejáratu buto- 

rozott szobák, fürdőszoba-használattal, va- 

lamint lakrész (garszonlakás) és 2—4 szo- 

bás lakások. Távbeszélő 13-59, Timi- 

Soara. (2568) 

EGY GÉPLAKATOST, valamint egy 

tekercselőt felveszánk. Oxigénpalackot 

keresünk megvételre. Timisoara, Carol: 

körut 45 szám. (2558) 

VAROS belterületén levő kisebb gazda- 

ságba harmados családot keres dr. Se- 

legean, Timisoara I., Mocioni-utca 12, az 

ipariskola mellett. (2546) 

GYERMEKKOCSI kettős redőnnyel el- 

látott, világosszi kifogástalan álla- 
potban levő, eladó. Timiscara III., Vla- 
Mica Badescu-utca 10, a pincében, 3-as 
ajtó. (2547) 

TATÉK-BABAKOSI, világos, jó álla- 
potban levő, olcsón eladó. Timisoara 
TII, Vladica Badescu-utca 10 szám, a 
pincében, 3-as ajtó (2548) 

2 DARAB selyempaplan olcsón eladó. 
Timisoara TV., Tudor Vladimirescu-utca 
21, 10-es ajtó. (2549) 

TRIKO-REKORD-kötőgép olcsón el- 

adó. Timiscara IV., Tudor Vladimirescn- 

utca 21. (2550) 

3 25x4 MÉRETÜ perzsaszőnyeg, tavaszi 

kabát 12- 14 éves leány részére, nyári 

vászonruha 10—12 éves fiu részére, Va 

lamint 43-as számu nyári fonott cipő el- 

adó BPlaskovits-telep Geml-utca 32 

szám. (2559) 

LTIEAZSIR, füstölt-mell, ugyszintén liba- 

zsirral, háziasan készült ebéd kapható. 

Sterm, Timiscara III., Timotei Cipariu 11 

szám alatt. (25862 

cel Bátraán- uteca 46 szám. 

KERESEK 

HAZMESTHERT alkalmazunk központi 
fütéses házba. Belváros, zónán kivül. 

Kerthez értők előnyben. Jelentkezni le- 

het Timisoara, General Doda-utca 3 
szám alatt, a biróság mellett, a föld- 
szinti irodában. (5255) 

HORDÓK, Gyümölcs- és gyümölcsizes 
(marmaládés) hordókat bükkfából csa- 

kis nagy mennyiségben szállit hordó- 
gyár. Cim a timisoarai kiadóhivatalban. 

(4075) 

MOTORSZERELŐT, asztalost és laka- 

tost felveszünk azonnal. Friedrich, Ti- 
misoara, II., Cogalniceanu-utca 8 Szám. 

(2537) 

VESZÜNK, e ladunk, cserélünk Románia 
egész területén levő kisebb-nagyobb háza- 
kat, vagy birtokokat. Informatie kereske- 
delmi iroda Timisoara, Merczy-utca 4. sz. 
Távbeszélő 42-81. (2459) 

NAGYOTHALLÓK részére kitünően bevált 
villamos-hallókészülék eladó. Kipróbálható 
Mülley, Foto-Optik végné Timisoara I., 
Solderer-utcában. (2495) 

HOSSZU gyakorlattal biró hadmentes bé- 
resgazda, ki a gazdaság minden ágában 
jártas, állást vállalna bármilyen gazdaság- 
ban. Géczi Imre, Clopodia. 2533) 

lakást keresek. Az 
35-69 távbeszélő- 

(2543) 

TISZTA, kétszobás 
ajánlatokat Timisoaran 
számmal közöljék. 

HAZMESTER-párt keresünk kis lakásba. 
Az asszonynak fizetésért takaritania kell. 
Lehet magános nő is. Timisoara V., Mircea 

(2542) 

2-szobás lakást fürdőszoba- 
használattal, esetleg albérletbe, a Bel- 
városban, ávprilis 15-re vagy május 1-re. 
Timisoara, Regina Maria-körut 1. II. 
emelet 11. Távbeszélő: 16-90. (4066) 

ANIA-MOZI, Arad 

s. O. S- 

Ma bemutató. Charles Vanel. 
Pierreaumont a főszerepben 

S Z A HA R A 

TELEFON 12.89 ] 

az UTOLSÓ négy házhely eladó Mures 

Hébe-utcában, IT. kerületben. Felvilágo- 

sitás Timisoara I., Bucuresti-utca 8, 

ár. Bogdánné. 2642) 

FEMCSISZOLÓT vagy lakatost jó fi- 

zetéssel azonnal felvesz Ing. Eemjamin 

IV, Vacarescu-utca 15 szám. (2644) 

HALÓSZOBA-butor, világos, (nem kor- 

szerü) eladó. Timisoara 1II., Ulpia 

Traian-utca 23. (2552) 

KRATE Y Lcirkusz 
Timisoara II., Eadea Cartan-tér. 

Mától kezdve mindennap este kilenc 

órakor nagyhatásu, érdekteszitő müsor 

A laihatatian ember 
és más 16 sz am 

A végén egy vigjáték. 

butorok, kerevetek (di- 

cikkek, paplanok, 
ELADOK 
vánok), háztartási 
párnák, villanykörték, ernyők, zsinórok. 

Bodó, Mitr. Varlaam 4. szám. (2553) 

GYERMEKKOCSI, mély, korszerü, el- 

adó. Timisoara HI., Giurgiuutca 2 

szám, délután. (2554) 

Marta Labarr és Jenn 

SZOBALEANYT felveszünk jó fizetés- 
sel. Timisoara, IV., Mircea Voda, 3 sz. 

(2524) 

SZABASZATI-tanfolyamot inditank április 
1-én és 15-én. („Szabászati akadémia") 
Timisoara, Unirii-tér 5. (2473) 

ZONGOÓRAK és pianinők, többévi szavato- 
lással, valamint teljesen uj állapotban levő 
korszerü butorok, ugymint ebédlők, hálók, 
kombinált szobák és konhák a legjutányo- 
sabban kaphatók Márthénál, Timisoara II., 

3 August-utca 25 szám. (2468) 

300 DARAB uj tetőcserép, valamint egy 

üvegajtó, tok nélkül, eladó. Timisora 
III., Iris-utca 32 szám. (2560) 

JÓL számoló komoly, müvelt nő bár- 
milyen elfogadható bizalmi állást vállal- 
na. Nyelveket tud. Vidékre is megy. 
Szives megkeresések kizárólag délután 
2-4-ig. Timisoara, III., Romulus- utca 
T7, 6-os ajtó. (söz2) 

ELADÓ kerevet (ottomán), gyermekruhák, 

férfiöltöny, női kosztüm, 38-32-es cipők, 

valamint gumilepedő. Timisoara TIV. Berthe- 

lot-körut, 2. szám, a kapu alaztt. (2551) 

KISZOLGALÓ kisasszonyt, aki a ro- 
mán, német, magyar nyelvel birja, s 
számolni tud, felvesz Albu-cukrászda, 
Timisoara IV., Küttl-tér. (2645) 

BöSENDORFER-féle zongoia, fekete, 

kifogástalanul jó állapotban levő, el- 

adó Megtekinthető délután 3-ig. Ti- 

misoara II, Traian-tér 3, I. emelet. 

Távbeszélő 38-13. (2556) 

ELAÁDÓ ó-német ebédlő, háló, 4 fotőj, 
kis asztal, szekrény, márvány-asztalka. 
fali-éra, garnis-drapéria, 1 fotőj, ruha- 
akasztó, mosdó-készlet. Timisoara I., 
Sibiu-utca 7 szám. (2640) 

ZONGORA, kitünő bécsi gyártmány, 
kereszthuros, fekete, kifogástalan álla- 
potban levő, eladó Timisoara IV.. Tu- 

dor Vladimirescu z24, I. emelet 2. (2557) 

KERESEK kisérőnek 16-17 éves, jobb 
házból való, közel lakó fiut. Timisoara 
IV. Müller Guttenbrunn-sor 14, II 
em. 16. (2641) 

121-én délelőtt 9 órakor. 

(pumpa.) Timiscara, Filipescu-körut ö, 
Horticulturával szemben. 

MüVÉSZ-, valamint tanclem szeket meg- 
vételre keresek. Ajánlatokat Leme 

320" jeligére a timisoarai kiadóba ké. 
rek. (2564) 

JÖL Főző mindenest, hosszabb 
szóló bizonyitvánnyal, videkre, esetleg 3 

lentkezni lehet délelőtt 10 órától dél- 
után 5-ig, csak esütörtök kön. intera 

Vac arescu-utca 7 szám alatt. 2361) 

BEGRTARCAT TALATTAÁK T megk 

kiadóhivatalban. Amennyiben tulajdo- 
nosa e hó 15-ig nem ves. 
szegények 

át, a pénzt a 

s000) 

mv o c are 
Federala de Csoperative „Furnica" cu sediul 

it jud. Alba 

a XXIII. Adunare a rala anuvala ordinara 

la Aiud, la sediul Federalei, in ziua de 21 
Aprilie 1943, ora 9 a. m., iar íin caz dacá 
munitátile asociate nu sSe vor intruni in nu- 
már necesar, se va tine la 21 Aprilie 1943, 
ora 11 a: m. in acelas loc si unitátile aso- 
ciate prin prezenta sunt invitate cu onoare 
la aceastá adunare generalá. 

Ordinea de zi: 
1. Cuvántarea de desechidere a presedin- 

telui si constituirea bireului adunárii gene- 
rale. 2. Raportul Consiliului de Administra- 
tie asupra gestiunii anului 1942, examinarea 
bilanyului S1 a socotelilor finale. 3. Rapor- 
tul Comitetului de Censori. 4. Aprobarea ra- 
portului Consiliuiui de Administratie si al 
Comitetului de Censori, stabilirea bilantului 
si descárcarea Consilialui de Administratie 
si a Comitetului de Censori de gestiunea lor 
pe anul 1942. 5. Stabilirea si aprobarea bu- 
getului de venituri si cheltueli pe anul 1943. 
6. Alegerea in iul de Administratie a 
2 membri pe 3 ahm. i. Alegerea membrilor 
Comitetului de Censori. S. Hotárire asupra, 
distribuireii beneficiului net realizat in an 
1942. 9 Repartitia cheltuelilor de intretine- 
re ale Serviciului Tehnic. 10. Alegerea mem- 
brilor in comisiunea instituitá pentru rás- 
pándirea si popularizarea ideilor coopera- 
tiste, conf. art. 79 din legea cooperatiei. 11. 
Stabilirea sumei maxime páná la care sé 
poate acorda imprumut unei cooperative, 
precum si fixarea limitei páná la care Fede- 
rala poate lua imprumut. (art. 65 Leg. 
Coop. 12. Eventuale propuneri. 

Conform art. 30 din statute, orice propu- 
nere trebue inaintatá in seris Consiliului de 
Administratie cu cel puőin 8 zile inainte de 

ziua adunárii generale. 
Aiud, in luna Martie 1943. 

Consiliul de admimstratie 

Megmivó 
A „Hangya" Szövetkezeti Szövetség Aiud, 
jud. Alba XXIII. évi rendes közgyülését 

Aiudon, intézeti székházában 1943. április 
határozatképtelen- 

ség esetén pedig 1943. április 21-én délelőtt 
11 órakor ugyanott tartja, melyre az üzlet- 
részes tagokat ezennel tisztelettel meg- 

hivjuk. 
Napirend: 

1. Elnöki megnyitó és a közgyülési iroda 
megalakulása. 2. Az Igazgatóság jelentése 
az 1942-ik év üzleteredményéről, a zárszá- 
madások előterjesztése és a mérleg megál- 
lapitása. 3. A Felügyelő-bizottság jelentése. 
4. Határozathozatal az Igazgatóság és Fel- 
ügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállaz 
pitása, valamint az Igazgatóságnak és Fel, 
ügyelőbizottságnak adandó felmentvény 
tárgyában az 1942-ik évre. 5. Az 1943-il 
évi költségvetés megállapitása és elfoga- 
dása. 6. Két igazgatósági tag választása 3 

évi időtartamra. 7. Felügyelőbizottsági ta- 
gok választása. 8. Határozat az 1942-ik évi 
tiszta felesleg felosztása tárgyábam. 9. Teh- 
nikai osztály fenntartási költségeinek fel- 
osztása a szövetkezetek között. 10. Szövet- 
kezeti törvény 79-ik szakasz 3-ik pont alap- 
ján szövetkezetterjesztő bizottsági tagok 
választása. 11. Egy szövetkezetnek nyujt- 
ható kölcsön legnagyobb összegének, vala- 
mint a Szövetség által igénybe vehető köl- 
csön határának megállapitása. (Szövetke. 
zeti törvény 65-ik szakasza. )1. Esetlegei 

inditványok. 
Alapszabály 30-ik par.: Közgyülési indit 

vány legalább 8 nappal a közgyülés előtt 
adandó be irásban az Tgazgatósághoz. 

ud 1943. március hó 

ipografia „Societatea Nationalá de Editurá si Arte Gramece Dacia Eraianá" Timigoara. 
Tiparita la 6 Aprilie 1943 

(2563 : 

időről 

éven felüli kisleánnyal is, felvesznek. Je- 

sa átveheti igazolás után a timisoarai 


